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        Lösung 

 

Namenwörter stehen entweder in der E___________________ 

 (Singular) oder in der M____________________ (Plural). 

z.B. der Hund - die H_____________________ 

 

1. Mehrzahlbildung durch Anhängen von "-e/-n/-en/-er/-s": 

das Bein – die ___________________________ 

der Staat - die ___________________________ 

das Feld - die ___________________________ 

das Radio - die ___________________________ 

  

2. Mehrzahlbildung mit den Umlauten "ä/ö/ü/äu": 

der Garten - die ___________________________ 

der Klotz - die ___________________________ 

der Hut - die ___________________________ 

die Haut - die ___________________________ 

  

3. Verdopplung des "s" bei den Nachsilben "-nis" und "-us": 

das Geheimnis - die ___________________________ 

der Kürbis - die _______________________________ 

der Zirkus - die _______________________________ 

das Gleichnis - die _____________________________ 
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        Übungsblatt 

 

4. Verdopplung des "n" bei der Nachsilbe "-in": 

die Anwältin - die _____________________________ 

die Köchin - die ______________________________ 

die Lehrerin - die _____________________________ 

  

5. Ausnahmen:  

a) Einige Namenwörter kommen nur in der Einzahl vor: 

Beispiele:  

_____________________________________________________________ 

  

b) Einige Namenwörter kommen nur in der Mehrzahl vor: 

Beispiele:  

_____________________________________________________________ 

 

c) Die Mehrzahl ist gleich wie die Einzahl: 

Beispiele:  

_____________________________________________________________ 
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